

VESZPRÉMVÁRMEGYE

POLITIKAI LAP.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap.
 Hívtartalék ár: Negyedévre 2-50 P. Egyes szám ára 20 fillér.
 Hirdetők felvételét Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.

Felolós szerkesztő:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kossuth Lajos-utca 10. (Telefon 66.)
 Előfizetések és hirdetések a kiadóhivatalba,
 kéziratok a szerkesztőségbe küldendők.

**Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
 Hiszek egy isteni örök igazságban,
 Hiszek Magyarország feltámadásában. Ámen.**

Olcóbb lett a hitelkamat.

Közöajtásnak felelt meg a Nemzeti Bank főtanácsa, amikor a múlt hét végén a hivatalos bankrától hét százalékról hat százalékra szállította le. Minthogy a hitelkamat mindig a hivatalos bankkamallához igazodik, ez az egy százalékos kamatredukció a gyakorlatban az általános hitelkamat egy százalékkal való leszállítását jelentelte volna az adósok javára. Senki sem számított arra, hogy ennél nagyobb kamatmérséklés következék be a bankráta egy százalékos leszállításával.

Ennek ellenére a Hitelügyi Tanács, amelynek hatáskörébe tartozik úgy a hitelkamat, valamint a betétkamat mindenkor megállapítása, nyomomban a ráteleleszállítása után a kamatmaximumot nem egy, hanem mindjárt másfél százalékkal csökkentette. A hitelügyi rendelet eredetileg 12 százalékban állapította meg a bíróság érvényesíthető maximális kamallábat és a kamattételek mindenkor további megállapítását a viszonyokhoz képest egy újonnan megszervezett Hitelügyi Tanácsra ruházta. A rendeletben megszabott 12 százaléknyi kamatmaximumot a Hitelügyi Tanács már január havában 11 százalékra szállította le, sőt a legnagyobb bankok által szedhető hitelkamat felső határát 10 és fél százalékban limitálta. A mostani másfél százalékos hitelkamatredukció tehát azt jelenti, hogy országosan legfeljebb kilenc és fél százalékos kamatot szedhetnek úgy a pénzintézetek, mint magános pénzhitelzők. Sőt azok, akik a legnagyobb fővárosi pénzintézetektől vettek fel kölcsönt, — amely pénzintézetek ugyanis a Pénzüntézet Központ első kúriájába tartoznak, — maximálisan 9 százalékos kamatot tartoznak fizetni.

Mindenesetre szokallan, hogy a Nemzeti Bank egy százalékos kamatredukciója mellett a Hitelügyi Tanács mindjárt másfél százalékkal olcsóbbítja a tartozások kamatát. Ez annyit jelent, hogy amíg a bankok a Nemzeti Banknak csak egy százalékkal fognak kevesebbet fizetni a leszállított váltók után, addig a bankoknak adósaikkal szemben másfél százalékos kell a kamallát engedniük. Egészen nyilvánvaló, hogy ez a rendes mértéken felüli kamatcsökkentés a gazdák érdekében történt. A Hitelügyi Tanácsban minden gazdasági ágazat képviselve van és így az agrárérdekek szószólója el tudták fogadtatni a ráteleleszállítás mértékét meghaladó kamallábcsoökkentést. Mindenesetre a pénzintézetek méltányos felfogására és megértésére vall az, hogy az ő képviselőik is hozzájárultak ehhez a mértéken felüli kamat-olcsóbbításhoz. De nem titok, hogy a Hitelügyi Tanács e jelentőséges elhatározására nagy befolyással volt a kormányának határozott állásfoglalása is, amely tudvalevőleg gazdasági programjának élére tette ki az adósvédelmet és ennek körén belül a kamatterhek mentől hatékonyabban enyhítését. Nem kétséges, hogy a minisztertanács a Hitelügyi Tanácsnak ezt az elhatározását jóváhagyja és

a pénzügyminiszter már legközelebb életbelépteti a redukált hitelkamalokat.

Fokozza a Hitelügyi Tanács e döntésének jelentőségét az a körülmény, hogy ugyanakkor, amikor a hitelkamalokat másfél százalékkal olcsóbbította, a betéti kamallábat csak egy fél százalékkal mérsékelte. Tekintettel volt ugyanis a főképződés közérdekű szempontjára, amikor utjárt állotta a betétkamatok túlságos leszállításával a betétek nagyobbarányu elvonásának. A gyakorlatban a másfél százalékos hitelkamatredukció szemben a betétkamat csak fél százalékos leszállításával azt jelenti, hogy a pénzintézeteknek eddigi közbeneső haszna, amely „kamalmargó”-nak neveznek, ezután egy teljes százalékkal csökken, ami kétségtelenül igen nagy áldozatot jelent a pénzintézetekre nézve, de nagy előny az adósoknak, valamint a betéteseknek.

A mostani ismételt hitelkamat-csökkentés végeredményben a kamatterhek igen nagy leszállítását hozza elég gyors egymásutánban. Most egy éve meg a vidéken általános szokásban volt a 16 százalékos, sőt még ennél is magasabb adósságkamat. Ha ezt egybevetjük a most

érvénybelépő 9 és fél százalékos maximális kölcsönkamallal, úgy a kamatmérséklés egy esztendő alatt 6—7 százalékosra ér el, vagyis a hitelkamat csaknem kétötödével olcsóbbodott. Ha a kormány a kamatmaximum megállapítására nem keltette volna életre a Hitelügyi Tanácsot és nem bízta volna erre a kamatok felső határának megállapítását, úgy a kamatredukció ma nem haladná meg a Nemzeti Bank kamatleszállításának mértékét, vagyis a legmagasabb bankrátához viszonyítva a négy százalékos. Már ez is mutatja, hogy a kormány gazdaságpolitikájában mily fontos szerep jut az adósvédelemnek és a kormány által választott ut és módszer igen hatásos volt. De ez a kiadós kamatmérséklés megcfolja egyuttal azokat a pártpolitikai vádaskodásokat, mintha a Károlyi-kormánynak nem volna céltudatos gazdaságpolitikája. A 6—7 százalékos hitelkamat-olcsóbbodás a gazdasági élet kamatterhét legalább is évi 200 millióval csökkentette és különösen a gazdák kölcsönkamat-fizetését olcsóbbította meg soha eddig nem tapasztalt mértékben. Ki tagadhatná, hogy ez a következetes kamatpolitika egyuttal hathatós agrárpolitika? (s.)

A vármegye tavaszi közgyűlése.

Kenessey Pongrác főispán a téli inségakclórol emlékezett meg megnyitójában.
 — Veszprém és Fejér megyék bazaltbányájának kérdése a közgyűlés előtt.
 — A törvényhatósági bizottság a halothamvasztás ellen.

Veszprémvármegye törvényhatósági bizottsága április 20. és 21. napjain tartotta rendes tavaszi közgyűlést, amely a diszterem költségek befűtésének elkerülése céljából a kisteremben folyt le. A megyegyűlést dr. Kenessey Pongrác főispán a „Hísekegy”-gyel nyitotta meg, majd nagy figyelem közben emelkedett szemlélő megnyitót mondott.

— Rendkívül ehez — ugymond — szeszélyes és hosszú tél u'án út ujból össze a törvényhatósági bizottság. A tél zordsága és hosszúsága okozta egyesek megélhetési nehézségeit, de súlyos feladatok elé állította a hatóságokat is. Az általános nyomor lekűzdése, a nél ülözök testi és lelki átmenése ezen időknön nem kis feladat volt. Örömmel állapíthatom meg, hogy a vármegye területén egyesek és a hatóságok mindent elkövettek és cél érdekében. Hálas köszönettel kell megemlíteznem a m. kir. kormányról és elsősorban a földmivelésügyi és népiéleti miniszter urakról, akik a mai szűkös világban is, az állam igen nehéz anyagi helyzetét figyelembe véve, mindazt gabonában és pénzben megadták a vármegye inségeseinek, amit joggal várhattunk. Etekintve a 93.000 P értékű ösz vetőmagról, az inség enyhítésére 166 vagon és 16 métermássa buza és 57.000 P készpénzből állott a segítség és a tavaszi vetőmag-akcióra is a vármegyeinek 33.000 P hitel engedélyeztetelt. A készpénzből lettek nagyrézt fenntartva a népkonyhák és hasonló intézmények, valamint a ruházati, illetve cipőakciókn.

— Nagy gondot okozott az óriási szükséglettel szemben álló fedezet keretel közötti eredményt elérni, hogy jogos panasz ne legyen és minél több szenvedőhöz el is jusson a segítség. Irányelvül szolgál, hogy munkanélküli segítségét csak a betétek és valóban munkaképtelenek kapjanak, s a többieknél valami munkaalkalom terem-

tessék és csak a végzett munka ellenértékűl kapják meg a segítséget. Mesterségesen munkanélkülieket nevelni és ezeket az állampolgárok keserves fillérjeiből táplálni, gondosan kerültek.

— Hálasan emlékeztem meg a kereskedelemügyi miniszter ur öngyémeltősága megértő támogatásáról, aki, ha igen korlátolt fedezetből is, egyes utszakasok építésével, ezeken a helyeken az inségesek munkához és így kereselhez juttatásával, azok számát apasztotta. Az ajkai közönbányának juttatott külön megrendelésűl pedig a már februárra kiútásba helyezett nagyszámu munkáelbocsajítást segített előadni.

— Fel kell használnom az alkalmat, hogy megértő és odaadó ezirányu támogatásukért a vármegyei, városi és községi tisztikarnak öszinte köszönetem fejezzem ki, ugyszintén a vármegye örszággyűlési képviselőinek, elsősorban Holitscher Károly és dr. Schandl Károly ömeltőságaiknak, valamint gróf Festetich Sándor öngyémeltőságának, akiknek befolyását közérdekűl többször igénybevettem és ök felkéréseimnek, ülök meg szokottan, mindig teljes odaadással és eredménnyel eleget is tettek. Hálasan köszöndm dr. Rott Nándor püspök ur öngyémeltősága és dr. Werner Agolf zirci apát ur ömeltősága igazán bőkezű és az inség és nyomor lekűzdésénél oly sokszor igénybe vett adományait. De öszinte köszönettel kell megemlíteznem mindazokról is, akik különböz gazdalg adományaitkal igyekeztek a szenvedéseket elviselhetőbbé tenni, hála Isten, ezek száma oly nagy, hogy öket külön felsorolni nem áll módomban.

— Rendkívül időket élünk és egyes lelkiismeretlen egyének ezt saját önző, a nemzet életére végzetes céljaik elérésére akarják kibasználni. Ezt látuk legülőbb is, mikor egy párt a mai időknön sztrájkba, tüntetésekbe akarta a félrevezetett

munkásságot belevinni. Minden jó hazafi megnyugtatóra jelenthetem ki, és nekik a vármegye területén még annyira sem sikerült, mint az ország egyes helyein. Végezetis lenne, ha egymást a sárba akarnók lehuzni, ahelyett, hogy egymást fokoztatban segítve, azokat, akik sárban vannak, nem iparkodnának felemelni. Szent meggyőződésem, hogy ma nem az ellentétek zarátkai, hanem a vállvetett, fokozott munka, összetartás és egymáson való segítés lehet a kivezető út és ez kell, hogy áthasson mindenkit, mert csak ezen épülhet fel egy jobb jövő. Tudva, hogy a törvényhatósági bizottság e tekintetben is velem egyetért, szívvel-érővel tudódom a megjelenteket és a közgyűlést megnyitom.

A főispán szavait, amiket közben is élénk helyesléssel kísérték, lelkesen megénezték.

Ezután a főispán tisztelbéli megyei főorvossá kinevezte dr. Weltner Sándor pápai városi főorvost, majd bejelentette, hogy dr. Magyar Károly és Chápó Kálmán halálával még úresedésben van a törvényhatóság egy felsőházi és örökös tagsági helye, végül a virilis bizottsági tagok sorában bekövetkezett változásokat jelentette be.

Miután dr. Porubszky Elemér főjegyző fölolvasta a póttársorsozatot, a várm. muzeumi bizottságba dr. Pongrácz József pápai kollégiumi igazgatót, a várm. igazoló választmányba Suly László takarékpénztári igazgatót választották meg egyhangulag a megüresedett tagsági helyekre, a főispán által elrendelt titkos szavazás után.

A főjegyző által ismertetett alispáni jelenléti kegyeleti szavakkal parentella el az elhunyt dr. Nagy Péter, dr. Spitzer Mór és Zárjeczky Viktor törvényhat. biz. tagokat, majd az alispáni jelentést, dr. Wessely Tibor indítványára, további részében fölolvastuk a tekinteteket.

Az alispáni jelentéshez elsőnek *Karlovitz* Adolf szözlött hozzá s azzal a hírrel kapcsolatosan, hogy az ötven éven Pápmán állomásozó huszárországban ottan elhelyezni akarnák, kérte, az elhelyezés ellen föliratilag tiltakozzunk vagy legalább más katonaragot kérjenek helyette a város ipará, idegenforgalma stb. érdekében.

Holtischer Károly először a községi háziorvosok helyzetével foglalkozott s reámutatót arra a viszárságra, hogy egyes szegény emberek által bírt községi főútek még a régi, igen magas bérékért, vannak kiadva s hogy a községek a háziorvosok egysúlyának védelmére céljából eddig nem mentek bele a bérlelési közzéírásba. Így pl. a Bakonyban eldugott, szinte megközelíthetetlen Csánkán 74, Zircen 75—76 P a bér kat holdankint. Szociális szempontból kéri az alispánt, figyelmeztesse a jegyzőket, hogy a mai néhez viszonyig között nem lesz kifogást, ha egyes kicserélendő bérlelési iránti kérelmek terjesztettek elő.

Felsőzárlása második része a vármegye vagyoni helyzetéről vonatkozott s itt Veszprém és Fejér megyék barátságának kérdése tért át. Végezetis kért szerencsét látni s megkérde, vajon érdemes-e a bányát felbontani, mi, vagy — a presztizs kérdést mellőzve — végleg szüntessék-e a bányaközléteket, a bánya nem bírja és így a közúti kölléteket el kell a súlyos törlésnek. Fejleszt. De a megye utai is pusztulnak már, ha tovább is így lesznek kezelhetők. Hangsúlyozta, hogy a bányanyitását ma bűnbököket keresni s ezzel előállni, hogy sen megjósoltam sem nem féltés, sem nem becsületlen dolog. *Azért nem a megye vezetőségét terheli a felelősség, hanem egyelőrelegesen az egész fölnyitási bizottság, amely ezt jó reménytel megkezdte, sőt azokat a szabályozásokat is felbontott, amelyek a bányanyitást és a fölterjesztést akadályozták.* A kereskedelmi minisztériumban meg tudja, hogy Veszprém megye az 1931. évről 300 ezer P utad- és közmunkavállalás hátrétekben van. Ez a közúti kölléteket nem teljes szabályozás, de az ilyen papíros kölléteket nem az adóközők, sem az utakon megjeleni nem lehet. Nem volna-e helyes-e föl adni, hogy legalább a közmunkavállalásokat természetesen szolgálatok le az adó, amivel az utak is megjavulnának? A főispán bölcsen elrelélt intézkedést folytatja a jövő héten a kereskedelmi s bányaminisztériumok kiküldöttjeiből egy bizottság fogja fölalkalmazni a bányát, az alispáni pedig, *aki látni teljes bizalommal van, arra kéri, hogy találjon valamilyen módot ennek a nehéz kérdésnek a végleges tisztázására, annyival inkább, mert ő maga is azon az állásponton van. A jelentést tudomásul veszi.*

Dr. Mohácsy Lajos, aki szintén tudomásul vette az alispáni jelentést, élénk helyeslést közben a kéményseprési szabályrendelet módosítását javasolta, mert lehetetlennek tartja azt a helyzetet, hogy a vidéken egyes kéményseprőmesterek havi 1000 P t keresnek tisztán a kerültekből. Kéri a sörpési díjaknak 50 % kal való leszállítását.

Csajghy Károly az alispáni jelentésnek jövőbeni kinyomtatását, vagy rövidített alakban a tárgysorozathoz való csatolását kéri, mert annak ismerete hiányában hozzáállni sem lehet. *Hunkr* Béla magáévá teszi ugy Mohácsy mint Csajghy ével, sőt a kéményseprési díjakat még 50 % nál is kevesebbre csökkenteni. Holtscher főszó- lalásához csatlakozva, reámutatót, hogy az ő községében szintén természetbeni leszállással javítottak meg 5 kilométer fölterjesztési utat, amely járható volt. Dr. Havas Kornél szintén a kéményseprési viszárságra hívta föl a figyelmet, majd a vármegyének a lovak járulévelei ügyében tett intézkedéseiről szözlött.

Dr. Horváth Lajos alispán sorban választott az elhangzottakra. Kijelentette, amennyiben a huszárokat tényleg el akarnák helyezni Pápmán, az ellen ő is föliratolt javasló a honvédelmi miniszterhez. — A községi háztartásokban nagyon éz-hező lesz annak hatása, hogy a községi ingatlanok annakidejében magas gabonárétekben adták bérbe. Szívesen oda fog hatni, hogy a bérlelt a bérlelésiért a képviselőtestületnek fordulhassanak. — A bányabányanyitási idején még 30—32 P volt a gabona, jobb volt a fizetőképesség, a közútlek is iparkodtak utajukat jó állapotba helyezni s a kormány és törvényhatóságok is nemzetgazdasági érdeknek tekintették egy nagy utépítési programot. Remélték, hogy a Káphegy kőanyagát célszerűen fölhasználhatják. De napról-napra rosszabbodtak a viszonyok, az állam, a MÁV s a törvényhatóságok csak minimális összeget fordíthatnak utakra, így a bányát értékesítési piacra csökkent s mivel a bányára kell fordítani nagy összeget, kevesebb fedanyag áll az utak rendelkezésére is. Ezzel a kért-déssel sürdün foglalkozott a bánya intézésére kiküldött bizottság s annak javaslati alapján a múlt- év novemberében egyelőre be is szüntette a bánya működését. Ha az a terv megvalósul, hogy két szomszédos törvényhatóság fedanyagszükségletének egy részét itt szerezne be és megfelelő előieget tudna adni, lehetővé tenné a bányának 5—6 hétre való megnyitását. De ez esetben is teljes garancia kellene, hogy ez semmieste sem deficitelt, sőt némi haszonnal járna. Legokosabb, ha bányájak a vizsgálat eredményét, amelyben a bányaminisztérium a főispán fogja képviselni. Megjegyzti, Veszprém megye még kedvezőbb helyzetben van, mint Fejér megye, mert a bányatüzemhez szükséges összeg egy részét svájci frankkölcsönben vette föl s ennek utolsó törlesztési részlete: ezúttal lejár, és akkor egy jelentékeny összeg szabadul föl a közúti kölléteget s a bánya javára. Ő minden erejével azon lesz, hogy a megoldási módot megtalálja. — A közmunkavállalás természetbeni leszállítása nehé, mert az utalpnak elsősorban pénzre van szüksége, de meg nem is áll elfogadjanyag sem rendelkezésre. Mégis, ahol az célszerű lesz igyekezzni fog megvalósítani. — A kéményseprési szabályrendeletét még 1930 ban fölterjesztették a kereskedelmi miniszteriumba, de még nem jött vissza. Helyesli, ha revizió alá veszik, addig a miniszterálláspontjait is megismerhetik. — Az alispáni jelentés ki nem nyomtatásának csak finanszíri oka van, a hivatalos lapban minden oldal 7 P be kerül. Majd megpöblítjük dióhéjban közölni, hogy egyszer kinyomtatni. — A járulévelekről előterjesztelt kérelmet a földművelési miniszter állat- egészségügyi okokból nem tartotta teljesíthetőnek.

Az alispáni jelentést egyhangulag tudomásul vette a közgyűlés. Majd a főispán a számonkérő- szákról tett bejelentést, amiben dr. Havas Kornél- nak a várm. állatnyezetési szabályrendelet érdemi és súlisa módosításáról tett indítványát referálta dr. Kenessey Zoltán másodfőjegyző. A közgyűlés a módosítástól nem járult hozzá.

A főjegyző referációjában több fölterjesztési- hatóság különböző felirattal tartózkodott, a veszprémi és devecseri egyházközségeknek a hitel hamvasztás ellen a bányaminiszterhez intézett felirattal szintén hasonló felirattal támogatott, majd intézkedtek a vármegyei és gympézitári pénzek gyű- mültesző elhelyezéséről, s elfogadják a vármegye háziorvosi, rendelkezési, székfűtési alapjainak és alapítványainak 1931. évi zárszámadását. A várm. szervezési szabályrendeletet olyképpen módosították, hogy megszűnt a aljegyzői, 5 szolgabírói,

1 irodatiszti, 1 díjnoki és 10 altiszti állás. Egy- utal feltérjesztést intéztek a bányaminiszterhez, hogy az egyik gyakornoki állás helyét engedély- tessen — betegség stb. helyettesíti és esetére — az egész országban legnagyobb pápai járás részére egy szolgabírói állást, és járuljon hozzá, hogy a főjegyzőnek és főbíróknak megmaradjon az olcál- katonájuk.

A csülőrőlki folytatódagos közgyűlésen a még hátralévő ügyeket tárgyalták 1.

Takarékpénztárak egyesülése.

Holtscher Károly a Veszprémi Takarékpénztár és a Veszprém megyei Takarékpénztár fuziójáról. — „Veszprémi és Megyei Takarékpénztár” lesz az új intézet neve.

Amint a mai számunkban közölt hirdeté- nyekből is kitűnik, a Veszprémi Takarékpénztár és a Veszprém megyei Takarékpénztár a május 5-i közgyűléskre a már régebbi idő óta tervezett egyesülésüket napirendre tűzték. A két pénzintézet egybeolvadására vonatkozólag kérdést intéstünk Holtscher Károly gazd. főtanácsos, csetényi nagy- bírtokoshoz, a zirci kerület országgyűlési képviselőjéhez, — aki a Veszprém megyei Takarékpénztár igazgatósági elnöke s az új intézet igazga- tósági elnökeként is kiszemellett, — s ő a követ- kező fölívallgositást volt szives adni:

— Minélkint intézet vezetőségét elhatározásá- ban az a cél vezette, hogy az egyesülés által jö- nben megalapozzák a veszprémi pénzpiacot és így közvetve Veszprém városnak és környékének köz- gazdasági helyzetét. Természelesen az egyesült in- tézetek vezetőségének is csak az lesz a célja, hogy az új takarékpénztár, mint egy nagy alap- és tartaléktőkevel rendelkező intézet, — amelynek az egyesülés után alap- és tartaléktőke körülbel- lüleg egymillió pengőlt fogna kitenni, — lehetőse- g szerint újabb pénzmennyiséggel lendítse föl a köz- gazdasági életet és emellét, a mostani nehéz vi- szonyok közötti, a normálisabb hitelélet újraföl- telését. Mi sem áll fölvolab azokról, akik ennek az egyesülésnek a létrehozásán fáradoztak, — így elsősorban a Pénzügyi Központól is, — mint az, hogy ezáltal az adósk helyzetét megnehezítsék. E lenkezőleg: az az előlékt szándék vezet minden felelős tényező, az az adósk érdekét: a mai súlyos közgazdasági és pénzügyi helyzetben szem előtt tartva, azt nemhogy megnehezítsék, hanem inkább megkönnyítsék.

— Meg vagyunk győződve — folytatta Ho- ltscher Károly, — hogy ez az új alakulás nemcsak az adósk jólfelelő érdekét fogja szolgálni, hanem a tőkegyűjtést is elő fogja mozdítani, mert mindazok a zavaró momentumok, amelyek eléren a piacot nyugtalanították, eme egyesülés által ki- küszbölletnek. Hiszen aki a pénzügyi szokásokkal ismerős, az nagyon jól tudja, hogy egy millió tö- kével rendelkező pénzintézet visszaléptetői és egyéb hitele — különösen ebben az esetben, amikor minden mérvadó felsőbb tényező az egyesülés gondolát a maga részéről hathatósan előmozdi- totta, — csak azaz a konkrekciával járhat, hogy alapítókéhez irányítja, az új intézet is sokkal nagy- obb hitellel fog rendelkezni.

— Az új intézet neve Veszprémi és Megyei Takarékpénztár lesz s vezetőségét működésében csak egyetlen cél fogja irányítani, az, hogy mindc- nében nevezendő szeméyes vonatkozásu melék- tetekintet mellőzve, legjobb tudásával és önzetlen- ségével a köz szolgálatába álljon.

— Azt hiszem — végezte szavait az illusz- tris igazgatósági elnök — nyugodt lelkiismerettel hivatkozhatom arra, hogy aki engem megajándé- kozott azzal, hogy közszereplésemet eddig figye- lemmel kísérté, annak egyéniségem garanciát nyujt- hat, hogy az én vezetésem alatt álló pénzintézet sem jobbra, sem balra nem fog tekinteni, hanem teljes erejéből Veszprém város és vidéke kereske- delmének, iparának és mezőgazdaságának fölren- dítését hathatósan fogja előmozdítani. Én bizon- a két inézet részvényesinek és a nagyközönség- nek józan és higgadt ítéletében, hogy munkatár- saimat és engem ebben a nehéz munkában biza- lommal és odaadással fognak támogatni.

A fentiekhez csak annyit fűzünk hozzá, hogy ugy Holtscher Károly személye, mint a két takaré- ki igazgatóságának és tisztikarának összetétele csak a legnagyobb bizalmat és megnyugvást kel- tethet mindenkiben.

H I R E K.

— **Személyi hírek.** Dr. *Rott* Nándor megyéspüspök — dr. *Csöti* Géza prélat, murakeresztúri apát és dr. *Schwartz* Róbert püsp. tanácsos kíséretében — jövő szerdán kezdi meg bérmatutját a palotai esperesi kerületben. — Dr. *Werner* Adolf zirci apát, dr. *Hegy* Kapisztrán titkár kíséretében, csütörtökön hivatalos körútra indult a rendi gimnáziumok meglátogatása végett. — Dr. *Kenessey* Pongrácz főispán mult szombaton Enyingre utazott, ahol több látogatást tett. — *Schöner* Odilló altábornagy, gyalogági főfelügyelő éhéten megszemlélte a veszprémi honvédséget s jöttéle alatt a megyéspüspök vendége volt. — Dr. *Schandi* Károly ny. államtitkár, devecseri és *Hollitscher* Károly gazd. főtanácsos, zirci képviselő s szerdán Veszprémben résztvettek a megyeyűlésen.

— **Schandi Károly a Szőlősgazdák Egyesületének tiszteletbeli tagja.** *Bpestről* jelentik: A Magyar Szőlősgazdák Orsz. Egyesülete vasárnap folytatta évi közgyűlését s azon többek között egyhangulag az egyesület tiszteletbeli tagjává választották dr. *Schandi* Károly ny. államtitkár, OKH alelnök-vezérigazgatót, a devecseri kerület országgyűlési képviselőjét.

— **A Tisza István Társaskör Tisza-émlékünnepé.** *Bpestről* jelentik: A Tisza István Társaskör az Országos Tisza István Emlékbizottsággal együtt a mai nehéz időt n nem tá. asvácóra keretében, hanem emlékünnepben áldozott Tisza István gróf emlékének. *Berzeviczy* Albert b. t. l., elnöki-megnyitója u.án *Hordászkay* Lajos, a kiváló történet-udmos, veszprém egykori országgyűlési képviselője üdösmerte: „Tisza István és kora” című munkájának, „1861. a remények éve” első fejezetét. A a nagyzerű előadás igen nagy hatást kellett.

— **Fényes esküvő.** *Bpestől.* jelentik: *Huszár* Károly volt miniszterelnök és neje: *Mezirczy* Ilonka leánya, lly, szombaton esküdött örök hűséget az Egyetemi-templomban Nagy Béla Lászlónak, Parád-föld főúrnának. Tanuk voltak mezericzei vitéz *Mezirczy* Károly huszártábornok, a menyasszony nagybátyja és *Cseleacs* László. Az ifjú párt a *Serdk* Jusztinián bíró hercegprímás részérette egyházi áldásban, majd beszédet intézett hozzájuk és hangoztatta a házasság szentségét. Esküvő után az örömszülő az Országos Kaszinóban estebédet adtak. A fiatal párnak a pápa atyai áldását küldte, *Huszár* Károlynak pedig táviratban fejezték ki szerencsekívánatukat a kormányzó, *József* kir. herceg, *Augusta* kir. hercegnő, *Gabriel* kir. herceg, *Károlyi* Gyula gróf miniszterelnök, a kormány tagjai, a püspöki kar, köztük dr. *Rott* Nándor veszprémi püspök, a felsőház és képviselőház elnökei és még számosan.

— **A Keresztény Tisztviselőnk Egyesületének közgyűlése.** A Keresztény Tisztviselőnk Veszprémi Egyesülete vasárnap délután tartotta éves közgyűlését a várososház tanácstermében s az ezalkalommal is annak a meleg érdeklődésnek a jegyében folyt le, ami a keresztény tisztviselőnk iránt általában megnyilvánul. Az egyesület 14. évéről történt beszámoló a közgyűlésen s jól esik megállapítanunk, hogy ez a tiszta hazafias és vallásbölcsői fölfogásban gyökerező szellem, amit az egyesület gyönyörű zászlójára itt „Istennel és Hazzal” jelző oly bezaledésen fejez ki, az elmúlt tizenhárom esztendő alatt egyáltalán nem csökkent, sőt — a jelen váltágos időkben — mondhatnók: erősödött. Ez elsősorban *Scipiaes* Irénének, az egyesület osztály tiszteletének és szeretetének örvendő elnökjének az érdeme, akiken nemcsak a fárhadhatlan agitálás van meg az egyesület életének lendülése vitelére, hanem elsősorban a megértő szeretet, ami szinte parancsolólag nyitja meg az egyesületi tagok szívét ugyanennek a szeretetnek a kuszagoraszára s ezáltal az egyetértésnek és egyhárbának példásan szép harmóniáját tartja fenn az egyesületben. Együtt pedig bizonyították annak, hogy egy ilyen emelkedett szellemben vezetett egyesületnek nemcsak létjogosultsága van, de arra szükség is van, és különösen szükség van az olyan áldozatos szívű vezetőre, mint *Scipiaes* Iréne. Ennek adott kifejezést a szeretetteljes megnyitót

ulán dr. *Kovács* István sekretyeigazgató, az egyesület egyházi tanácsadója is, amikor szárnyaló szavakkal buzdított a súlyos megpróbáltatások elviselésére s az 1924-ben földrengés által elpusztított Japánnak példájából kiindulva reámutatót, hogy a hit és bizalom képes minden romból újjáépíteni, minden csapás után új életet kezdeni. Itt aztán külön is kiemelte az egyesület életképességét, amit a vallásbölcsői alap biztosít neki, és az egybegyűlt lelkes visszhangja közben hangsúlyozta az elnöknek hervadhatatlan érdemeit. Az igen nagy letészéssel fogadott b. zéd után *Beöthy* Katinika terjesztette elő az elmúlt egyesületi év minden mozzanatára gondosan kiterjedő titkári jelentését, amely ezuttal is a töle megszokott szép stízlálással és nagy figyelemmel volt összeállítva. *László* Margit pénzüros az anyagiakkal való hűség: sáfárkodásáról, *Anyós* Ferenc pedig a könyvtár állapotáról tett jelentést, majd a tisztújítás következt, ami szintén az egyesületben található összhangnak, az érdemes munkálkodás megbecsülésének a tanubizonyosága volt. A szeretett elnököt kitörő lelkesedéssel újra megválasztották, de egyhangulag a helyükön marasztalták a többi tisztviselőket is és csupán a megüresedett háznagy állást töltötték be *László* Juliskával, s egy új választmányi tagot választottak *Weber* Jánosné személyében. A közgyűlést *Scipiaes* Iréne a hála szavaival zárta be, kifejezést adva köszönetének elsősorban az egyesület magas pártfogója: a megyéspüspök iránt, majd munkatársainak, az egyházi tanácsadónak, az egyesület más jóakaróinak stb. mondot köszönetet. A közgyűlésen megjelent a Szent Vince Társulat egy órával előbb kezdődött közgyűlésén elfoglalt megyéspüspök képviselőiben dr. *Weber* Pál oldalkanonok, továbbá *Serdk* József kanonok-plébános és dr. *Kis* György teol. tanár, szeminariumi lelkiigazgató is.

— **Esperesi korona.** A veszprémi róm. kat. egyházmegye veszprémi esperesi kerülete csütörtökön délelőtt tartotta tavaszi koronáját Veszprémben s azon megjelent dr. *Rott* Nándor megyéspüspök is. Az ügyek letárgyalása után a főpásztor ebédre látta vendégül a kerület papságát.

— **Hollitscher Károly beszámolója.** *Zircről* jelentik: *Hollitscher* Károly, a zirci kerület országgyűlési képviselője vasárnap beszámolót tartott Acsteszer közszégen. A dr. *Sall* Lajos zirci főszolgabíró kíséretében érkező népszerű képviselő a közszeg (szóló) és levéti Unnepélyesen fogadták. A beszámolót a Hangya szövetkezet nagyteremben tartották meg, amelyet zseftőlásig megtöltött a közszeg lakossága, sőt a körjegyzőséghez tartozó Akaról és Csakáról is számosan jelentek meg. *Kiss* György plébánosnak üdvözölő szavai után *Hollitscher* Károly közszeg óras beszédében foglalkozott az összes aktuális gazdasági kérdésekkel. A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után bárá *Fidh* P. v. b. t. t. meleg szavakkal köszöntötte a képviselőt tartalmas beszámolójéért és biztosította választói törhetetlen bizalmáról. Ebédre a képviselő kíséretével együtt *Holler* Ferenc körjegyző vendégszerző házához volt hivatalos, ebéd után pedig az egyes választók kéréseit és panaszait hallgatta meg.

— **A Szent Vince Konferencia közgyűlése.** Vasárnap délután tartotta a Szent Vince Konferencia tisztújítással egybekötött tiszavince közgyűlést, amelyen a nagyszámban résztvett tagokon és érdeklődőkon kívül megjelent dr. *Rott* Nándor megyéspüspök, dr. *Kenessey* Pongrácz főispán, *Kránitz* Kálmán felsz. püspök, dr. *Weber* Pál és *Serdk* József kanonokok, dr. *Berky* Miklós főigazgató, dr. *Jánosy* József fővárosi tanácselnök és még több helybeli notabilitás. A közvetlen hangu, meleg keresztényesületű megnyitót *Rott* Nándor püspök mondotta nagy figyelem közben. Örömmünnepe ez a közgyűlés, — mondotta többek között — azért is meg, végre a konferencia saját házában ülészhett, azért is, mert ez a ház nemcsak lakásunk, hanem műhelyünk és munkatermünk is, ahol a szegények szükségességét végeztük. Ebben az esztendőben különösen szükség volt erre, már csak azért is, hogy a többi városok is példát vehessenek ennek az intézménynek neves működéséről. Köszönetet mondott végül a főispánnak és a polgármesternek azért a c. J. adód munkásságáért, amit a konferencia minden tagjával és a kedves-



Arany- és ezüst-
pénzeket
legmagasabb áron vesz

Szücs Ede Bankháza
Veszprém.

nővérekkel együtt a magasatos cél érdekében kifejtette. Ezuán *Homorai* Béla, a konferencia fárhadhatatlan, buzgó világi elnöke az évi jelentést olvasta föl, amelyből kiderült, hogy a konferencia az idén 200 gyermek testi és lelki gondozásával foglalkozott. A jelentés végül köszönetet mondott a főpásztornak, a nagyprépostnak és a nővéreknek fárhadhatatlan támogatásukért, és dr. *Grünner* Lászlónak az ingyen ovisi kezelését, majd *Jeszzenszky* Aurél tette meg számvizsgálói jelentését. Utánna *Antik* Illés mondott meleghangú köszönetet a tagok nevében *Homorai* Bélának és méltatta elévülhetetlen érdemeit. A tisztújítás során nagy lelkesedéssel elnöké újból *Homorai* Bétát, alelnökökké *Mihályi* Jánost és *Hoffmann* Géza, ügyezsere dr. *László* Jánost, titkárrá dr. *Czinder* Györgyöt, pénztárossá *Lányi* Józsefet, háznagyá *Palkovits* Györgyöt, gondnokká *Varga* Istvánt számvizsgálókká: *Jeszzenszky* Antal, *Hübner* Bétát és *Freud* Károlyt választották meg. Kisebb indítványok után *Kenessey* Pongrácz főispán mondott a közigazgatásági hatóságok nevében köszönetet a konferencia áldásos működéséért. Végeztül a megyéspüspök zároszávi és imája következik.

— **Plébánoskinevezések.** A veszprémi megyéspüspök az elhalálozás folytán megüresedett nevemvidi plébániára *Bugledics* János volt kaposvári kórházi lelkész, a felsőházki plébániára vitéz *Nováki* Lajos taliándörögdi plébános nevezte ki.

— **Egyházi hírek.** A veszprémi megyéspüspök a zalaszentlászlói plébánia ideiglenes vezetésére *Peidl* Gyula lesencetomaji káplánt, taliándörögdi adminisztrátórrá pedig *Dörnyei* Imrét rendelte ki.

— **Református dalárdák dalosversenye.** *Enyingről* jelentik: Vasárnap az enyingi, lepényi, mezőkomáromi és szilasbathai, valamint a fejérmegyei fűlci, igari, kislángi és sárszentmihályi református dalárdák nagyszerű versenyben mérkőztek *Kallós* Géza új. -tanító, a mezőföldi ref. tanítóegyesület elnöke által alapított ezüst díjazásos versenyeréért, amely *Medgyasszay* Vince kormányfőtanácsos, mezőföldi esperes nevével viseli. Az ünneplést, a „Himnusz” emlékelete után, *Medgyasszay* Vince nyitotta meg magaezen szárnyaló beszéddel, majd a sorsolás után fölcsendült az első költői kar: *Lányi* E. „Hajlékba, templomba” kezdetű egyházi éneke. Ezután a „Rácsos kapu, rácsos ablak” c. népdalgyűlveleg következett. *Fa* Géza Btűredt *Varga* Jenő ezalkalomra itt „A magyar dal” c. költeményét szavalta nagy sikerrel, majd *Kallós* Béla mondott lendületes beszédet a magyar dal jelentőségéről. Ezt követte a szabadon választott karok előadása. Az első helyet, *B. Varga* Jenő szakszerű vezetésével, az enyingi dalárda méltán megszerderte, a vándordíjat azonban, a szűri kőreére, mint házigazda átengedte a második helyet

elért szilobalhiszának, a maga megelégedett az erkölcsi sikerrel és az elismerő díszoklevéllel. A mezőföldi ref. tanítóegyesület harmadik díját a sár-szentmihályiak nyerték. A bírálóbizottság tagjai, *Medgyasszay Vince* elnöklésével, *Simon Sándor* székérvári alpolgármester, kertészeti daloszov. elnök, *Káddár István* kápolnásnyéki, *Vincze Sándor* enyngi, *Gueith Gyula* csajági és *Székely Lajos* bfőkajári ig.-tanítók voltak.

— A vásártól áru értékének 10%-át készpénzben visszakapja, há május 2—21.-ig ruházati és háztartási szükségletét Budapesten a Rákóczi ut. 74. szám alatti *Magyar Divatcarnok*-ban szerzi be. Keleti pályaudvartól csak 2 perc. 2 hatalmas palotában 40 kivilágított kirakata a Nemzetközi Vásár tartama alatt külön szencziót nyújt a látogatóknak. Olvasva el figyelemmel a cég lapunk mai számában megjelent hírdelését. 110

— **Arcképleleplezés a Katolikus Körben.** A Veszprémi Róm. Kat. Kőr április 24. én, vasárnap d. u. 4 órákor diszközgyűlést tart, aminek keretében *Hübner Béla*, a kör világi elnöke arcképfotó-gyűlést tart. 110

— „Credo” Összejeleplezés. A „Credo”-egyesület ápr. 24. én, vasárnap d. u. fél 6 órákor tartja havi összejeleplezését a Kat. Körben. Tagjai megjelenését kéri és vendégeket is szivesen lát az elnökség.

— **Növendékhangverseny.** *Hering Jánosné* veszprémi magánzeneköltőjében vasárnap délután volt az idei tanév harmadik hangversenye, a szülők és mások nagy érdeklődése mellett. A zenövendékek által bemutatott szép és változatos zeneszámok a legutóbbi házi hangverseny óta is bekövetkezett lényeges haladásokról tett tanúságot, ami biztos előjele a június végi évárvó vizsga megközelítő sikerének. Az egybegyűlést ezért a legnagyobb elismeréssel és hálaival adózták a zene-tanárnöknek kitűnő oktatásért és azért a szeretettel, amivel növendékeit gondjába veszi és zenei tudásukat fejleszti.

— **Május 8.-án nem indul filléres gyorsvonat Veszprémből Budapestre.** A veszprémi állomásfőnökség közli, hogy a MÁV igazgatósága május 8.-án filléres gyors vonatot nem közlekedtet. Éz a napon tartandó olasz—magyar mérkőzés alkalmával csakis a személydíjzsbász II. R. II. függeléké szerinti sportkölönvonatok rendelkezhetőek meg.

— **Videki tudósítók.** Anyaggyűjtés miatt több hírtünk kisorult ebből a számból.

— **Intézeti színelőadás** A Veszprémi Davidikum növendékei április 24.-én, vasárnap este 8 órákor, a Kat. Legényegylet nagyeremény, előadják a „Pécsi diákok” c. regényes drámát.

— **Torzszülöttek randevúja.** A szép számi ikerpár, a madárfejtű marslakó, a láb nélküli ember, a férfino, a csontvázférfi és még vagy husz ilyen torzszülött adott randevút egymásnak Amerika egyik városában. Erről a különös találkozásról párralánul érdekes fényképeket közöl *Tolnai Világlapja* új száma. Egy szám ára 26 fillér.

— **Amatőrök figyelembe!** Fényképezőgépek, filmek, lemezek, vezegyzetek és papírok, a legjobb gyártmányúak óriási választékban kaphatók **FODOR FERENC** foto-azaküzletében Veszprém, Szabadság-tér. 3.

— **A veszprémi katolikus egyházközség egyházi ünnepe.** Csütörtökön este 6 órákor kezdődött, a szufolóság megjelent színházban, a veszprémi róm. kat. egyházközség első egyházi ünnepe, amiről — mivel lapunk zárta után történt — csak röviden számolhatunk be. Az ünnepségen ott volt dr. *Rott Nándor* megyéspüspök is a székeskáptalan több tagjával, a gróf *Hunyady-féle* parlamenti csoport tagjai, dr. *Berky Miklós* polgármester és dr. *Jánossy József* törvsn. tanácselnök, egyházközs. világi elnökkel az élőkön a helybéli katolikus társadalom tagjai. A megnyitót *Serák József* kanonok-plebános mondta s hangzott, hogy az egyházi ünnepek célja, minden politikától mentesen, a katolikus lelkiélet megőrzésének. Ezután gróf *Hunyady Ferenc* országgyűlési képviselő tartotta meg „Katolicizmus és a nagy gazdasági problémák” címmel nagy létszámmal fogadott előadást, amelyben a modern kapitalista rendszer kegyetlen önzését ostromozta. A megnyitót „Boldogságos Szűz Mária” c. éneket és a 150. szoltárt az Árpád-házi B. Margit Vegyeskar adta elő művészen, *Kecskés Lajos* karnagy kiváló vezetésevel, majd a kanonok-plebános zárószavai után a „Pápai himnusz”-t énekeltek el az egybegyűlétek.

Vigyázat!

Szülővesztőt csakis megbízható helyről vásároljunk; ahol alany és nemes rész tekintetében

100%-os garancia!

Szülőoltványok, hszai sima és gyökeres vesszők legolcsóbban beszerezhetőek államilag ellenőrzött teleptükről:

Badacsonyiédei Szülőtelep Kezelősége
Tapolca (Zalamegye). 106

Kérjen árajánlatot.

— **Halálozás.** *Tánczos Kálmán*, a veszprémi róm. kat. egyházmegye zalaszentlászói plebánosá április 17.-én, életének 50., áldozópapaságának 27. plebánosai tisztségének 15. évében elhunyt. Holtestét Nagykanizsán temették el nagy részvét mellett.

Lapnyomás közben, mely gazdasággal közlünk, hogy id. *Noll Ferenc* ny. jószágigazgató április 20.-án, életének 56., házasságának 33. évében, rövid szenvedés után hirtelen elhunyt. A megboldogult értékes munkásságot fejtett ki a gyümölcsstermeztés föllendítése terén, szakszerű előadásokat tartott a könyvet is adott ki, amelynek tartalma előzetesen lapunkban jelent meg. Haláláról özevgye adott ki gyászjelentést, gyermekei és a rokonok nevében is.

— **Magyar hangosfilm:** A *kék bálvány* szerepel a mozi szombat és vasárnap műsorán, elsőrendű magyar színészekkel a főszerepekben.

— **Tüzek.** *Pápdáról* jelentik: Múlt hét szerdáján Dákán, a közösi kövác-műhelyben tűz támadt, s a műhelyépület, több gazdasági épület és szalmakazal, valamint *Piri Ferenc* és *József* szomszédos pajája is elégett. A tűzhöz kivonult a pápai tűzoltóság is és segített annak lokalizálásában.

Enyngéről jelentik: Balatonfőkajáron *Györe* Lajos földműves szerds kertjében tűz ütött ki és az ott levő szalma elégett. Valószínű, hogy a tűzet gyerekek okozták.

— **Főlobbant a kézigránát egy tűzérhadnagy kezében.** *Szefehérvárról* jelentik: A hajmáskéri gyakorlóterén a katonák éles kézigránáttal gyakoroltak. *Dömötör* tűzérhadnagy kezében a kézigránát idő előtt fellobbant és rajta súlyos sebesüléseket ejtett. A tűzérhadnagyot a mentők be szállították a székérvári közrendészeti kórházba.

— **A Saletti: Érted tettem...** Olaszország kék egye alatti és Svédország hűvös földjén pereg le az az érdekes szerelmi regény, amelynek egy ex-uralkodóleány és egy fiatal művész a főszereplői. A pompás regény a *Mindenki Könyve* új köteté, ára 30 fillér, kapható mindenütt.

— **Tíz évet kapott a középbogárdi vendéglős gyilkosa.** A múlt év szeptemberében *Köbönyi György* földműves egy kosmai mulozrás alkalmával agyonszúrta *Kazelmann István* középbogárdi vendéglóst. A veszprémi törvényszék a gyilkos legényt 10 évi fegyházra ítélte, amit most a győri ítélőtábla is helybenhagyott.

— **Gyujtót a villám.** *Enyngéről* jelentik: Április 15.-én Enyngén a villámcsapás felgyújtotta *Takács Péter* szalmakazlát, amely teljesen elégett. A nagyobb katasztrófát csak a zuhogó eső akadályozta meg.

— **A mozi műsora.** Szombaton (23.) 6 és fél 9, vasárnap (24.) 4, fél 7 és 9 órákor „A kék bálvány” hangos, magyar filmregény 10 felvonásban. Irta Bónyi Adorján, rendezte Lázár Lajos, a verseket Harmath Imre írta, zenéjét Anygál László szerezte. Szerleplők: Beregi Oszkár, Rédey Nelli, Pethes Sándor, Jávör Pál, Gózon Gyula, Gárdonyi Lajos, Makláry Zoltán, Sárosvy Andor és Vendrey Ferenc. A tókeletes magyar hangostfilm vissza fogádnítani a közönségnek azt a részét, amely eddig az idegen nyelvű filmek miatt csak ritkán járt a mozielőadásokra. Vigjáték kiegészítő és hangos Magyar Világkiradó. — Szerdán (27.) d. u. 4 és este fél 9, csütörtökön (28.) 6 és fél 9 órákor „A táncos huszár”, *Willy Engelberger* pompás zenés vígjátéka 12 felvonásban. A magyar vonatkozású és magyar környezetben játszódó film főszereplői: Oscar Karlweiss, Veres Ernő, Gretl Theimer, Albert Paullig. Kedves és fűlbemázó melódiáival és közismert főszereplőivel biztos siker! Kacagató bulicsok kiegészítő és Fox hangos híradó.

— **Aldott állapotban levő nők és ifju anyák** a természetes „*Ferenc József*” keserűviz használata által rendes gyomor- és bélműködésűt érnek el. A modern nőgyógyítás főképviseelői a *Ferenc József*-vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találják. A *Ferenc József* keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban, fűszerüzletekben kapható.

— **A profi.** Kétségtelen, hogy az összes sportok közül egy sem örvend olyan nagy népszerűségnek, mint a futbal. Futball és szerelem. A világ két legnépszerűbb dolga. Erről szól *Bíl Fekete László Profi* c. új regénye, amelyet A *Nyíl* regényújrság e heti számában közöl. A „Profi” című sportregény minden sorát izgalommal fogják olvasóink végigolvasni.

— **Agyonütötte a harangállvány.** *Tóth* Árpád veszprémi harangöntő műhelyében *Kölinger* József a harangok felhúzására szolgáló állvány körül foglalatokodott, amikor a nehéz tartó fagerenda lezuhant és a szerencsétlen munkásnak nyakcsigolyáját és mindkét vállpercét eltörte. Beszállították a helybeli kórházba, ahol azonban sérüléseibe rövidesen belehalt.

— **Kereskedelmi, ügyvédi és irodai nyomtatványoknál legolcsóbban és leggyorsabban készit Fodor Ferenc könyvnyomdájá, Veszprém. Tessek próbarendelését tenni.**

— **Rájuk szakadt a part.** *Balatonalmádi*-ből jelentik: *Szalmassy Antal* balatonalmádi homokbányában *Gosdál Károly* és 13 éves fia homokot bányásztak, miközben a part rájuk szakadt. *Gosdál* azonnal meghalt, fia pedig súlyos sérülést szenvedett.

— **Felcavarta a fogaskerék.** *Devescserből* jelentik: *Devescserben Kaisz Antal* vajmester az egyik vajgyárban a centrifugális gép fogaskerekénél dolgozott, amely kábítaja újját elkapta és a testét felcavaratta. Beszállították a veszprémi kórházba, itt azonban gerinc és koponyatörés következtében meghalt.

KÖZGAZDASÁG.

* **A népjóléti miniszter a balatonai lakás- és elemiszervezura ellen.** *Bepstről* jelentik: A népjóléti miniszter a Balaton Szövetség felterjesztésére s a szövetség egyidejű értesítése mellett *Somogy*, *Veszprém* és *Zala* vármegye alispánjához leiratot intézett, amelyben felhívja a figyelmet a balatonai gyógyhelyek és üdülőhelyek lakosságára. Erelendte, hogy a hatóságú biztosoknak különös figyelmet kell fordítani arra, hogy a *lakás, ételmiszter drat ne haladjék meg a megokolt mértékét és fűteg, nehogy lakásuzsora történhessen egyes helyeken.* A leirat felhívja a figyelmet arra is, hogy a Balaton partján a partvonaltól számított mintegy 3 kilométeren belül fekvő, az alispán által részletesen kijelölt terület az üdülőhelyekre vonatkozó szabályok alá esik.

* **Gazdatisztek gyűlése.** *Szefehérvárról* jelentik: A *Fejér*, *Tolna*- és *Veszprém* vármegyei Gazdatiszti Kőr vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen *Bayer János* alelnök beszámolt a gazdatisztek országos szervezkedéséről, ami *Szefehérvárról* kiindulva ma már az egész országban megtörtént és öt kerületbe tömörítette az ország gazdatiszteit. Szervezkedésük célja a nyugdíjalap megeremítése, a gazdatiszti kamarák felállításá, az ország mezőgazdaságának megmentése a gazdatiszti szervezetek segítségével. A közgyűlés országos nagygyűlést rendezését is elhatározta, amely június 5.-én *Bpsten* lesz. A beteg elnök helyett elnökül *Armos Jenő* gazd. tanácsos, alelnök kegyeletesen elparantálta *Krebsz Tivadar* volt veszprémi püspöki jószágkormányzó. *Polczér Kálmán* titkár elfogadott számadásjelentése után *Haideker László* gazd. tanácsos, püsp. urad. főszámvevő, *Hesz Elemér* urad. főintéző, *Tóplér Ernő* gazd. egyes. titkár, *Andráskovits József* ny. intézőt az igazgatóságba, *Farkas János* urad. intézőt a számv. bizottságba beválasztották.

* **A gyümölcsös tavaszi és nyári permetezését ismerteti a *Növényvédelem* és *Kertészet* legújabb száma.** Cikkeket közöl a gyümölcsfák öntözéséről, a permetezés meggyorsításáról, a cserbogarparjot irtásáról, a konyhakerti biosztásáról és veltfogórjáról, a talaj megszerezéséről stb. A dűsan illusztrált két szaklapból a *Növényvédelem* kiadóhivatala (*Bpest*, V., Földművelésügyi minisztérium) egy alkalommal e lapra való hivatkozásal díjtalanul küld mutatványszámot.

* Iparok politikai tájékoztatása. Zircről jelentik: Müller Antal országgyűlési képviselő, a zirci járási ipartestület felkérésére, vasárnap d. e. 11 órákor tájékoztató előadást tart az ipartestületi reformról a Kath. Legényegylet nagytermében. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

(A lelki élet a műtársalton.) Dr. Verebely Tibor egyetemi tanár írt az *Uj Idők* ben mélyenjáró tanulmányt. Heiczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjának dús tartalmából kiemeljük Zilahy Lajos és R. Carda Huch regényfolyt. táisait, Kosztolányi Dezso Goethe fordításait, Erdélyi József versét, Harsányi Zsolt novelláit és Horváth Irén elbeszélését. Krónikás kis tárcája, Vojnich Géza könyvismertetése, Fa u Tamás kritikája, művészi képek egész sora, időszerű fényképek, Mühlbeck Károly humoros fejtevése gazdagítják az *Uj Idők* legutóbbi számát, amelyből a nepszerű rovatok sem maradtak ki. Műtatálynyszámot bárkinek küld a kiadóhivatal: Bpest, VI. Andrásy-ut 16. Előfizetés negyedévre 6/40 P, egyes szám 50 fillér.

(Sztársulat Veszpremben.) Amint már jelentettük, Kiss Árpád sztársulati április 30. án a „Maya” c. operettel kezdte meg Veszpremben a tavaszi évadot. A derek szinzigazgató a legújabb prózai és operett slágerdarabokat tűzte műsorra, ezzel is bizonyította, hogy a közönség igényeit kielégíteni törekszik. A sztársulat névsorában igen sok kiváló új erőt is találunk a régiéknél kívül. A bérletek gyűjtését Korda Sándor színházi titkár már megkezdte a reméljük, hogy a kiváló sztársulat Veszpremi művészeiért pártoló közönsége is kegyelme fogadja.

TESTEDZÉS.

Labdarugás.

A VTC itthon a szefehérvári DVE-vel játszott bajnoki mérkőzést és erőn küzdelem után 5:2 (2:1) arányban vereséget szenvedett. Az utolsó helyről való szabadulás vágyától fűtött VTC, a játékidő utolsó 10 percét leszámítva, a nagyobb tehnikájú szefehérvári csapatnak melő ellenfele volt, de egyes játékosainak indiszponáltsága révén vereségre megérdemelt. Egyénileg a VTC-ből Ruska, Molnár és Fűzes já éka érdemel dicséretet. A DVE s egyben a mezőny legjobb embere a centerhál volt. Mellette még a balsszeketők és balhál tetszett. Bíró: Gray I.

Pápa a Kinizsi babérai számát ismét szaporította, amennyiben a lelkes és számos meglepetést szolgáltatott győri II. ker. SC-t 2:1 (0:1) arányban legyőzte s ezzel a vezető csapatok közé küzdötte föl magát. A győztes csapat minden részében jobb volt ellenfelénél. A Kinizsi gólszerzői Tóth és Tarr. Bíró: Kiss.

A Move VSE kombinált csapata Bfüreden barátságos mérkőzésen 4:3 (2:2) arányú vereséget szenvedett a lelkes, de néha túlerélyesen játszó BSE-től. (1)

Vasdrnapi program. A VTC Talatátvároson a TAC al, a Kinizsi Győrött a DAC-al, az Unió Várpalotán a szefehérvári ARAK-al, a FAC Füzfön a sárvári AC-al és a Testvériség Pápan a Közégtel játszik bajnoki mérkőzést

o Az idén tavasszal nem lesz lovasmérkőzés Veszpremben. A Veszpremi-Győrvármegyei Agarász és Lovas Egyesület vezetőisége, — amint értesülünk — a súlyos gazdasági viszonyokra való tekintettel az idén tavasszal nem rendez lovasversenyeket Veszpremben. Ha azonban a helyzet javulni fog s remélhetőleg jobb termés lesz, akkor az ősszel rendezni meg azokat így Veszpremben meg van a reménye, hogy az eddig is kitűnően sikerült s országos érdeklődést keltett lovasversenyekről nem lesz megfosztva.

o Turistaság. A MTE Bakonyi Osztálya április 24. én tuat rendez a Látóhegyen át a Romkuthoz. Indulás 10.30 kor az Erzsébet-szállótól, visszatérés Sárkutatóról vonattal 16.51-kor. Összgyűlés 3 és fél óra. Utiköltség féljegyvel 33 fillér. Vezető: Regényi József.

Anyakönyv.

Születés: Palaczi István erdőőr és Ober Ilona leánya Erzsébet Anna r. k. Szalai József szatlasos- és Göndöcs Margit fia József r. k. — Nagy Miklós gépl.-s. és Györgyi Ilona leánya Irén Ilona ref. — Vörösmarty György fm. napsz. és Molnár Zsófia fia György ref. — Fehér József cipész-s. és Flórid Erzsébet fia Tibor József r. k. — Rózsahegy György törvényszéki foghózárs és Toszt Mária leánya Anna Mária r. k. — Mészáros Ferenc kovács-s. és Tatai Mária fia Ferenc László r. k. — Dabronai József napsz. és Arnhofer M. ria fia Lajos r. k. — Brenner Mihály közműves-s. és Kollát Mária fia Mihály r. k. — Lampert János honv. tüz. és Benczik Mária leánya Mária Magdolna r. k. — Horváth Pál urad. bognár és Sternád Erzsébet leánya Mária Valéria r. k.

Halálozás: Krebsz Tivadár püspöki jószágkorm., 60 é. r. k. — Nadas Imre 2 é. r. k. — Barna József paprikasáros 78 é., r. k. — Komáromi Sándorné Maróti Mária 69 é., r. k. — Özv. Nier Frigyesné Müller Johanna 71 é., r. k. — Punka Ferenc fűszerkeres, 46 é., r. k. — Göbri Jenő 1 h., r. k. — Kölinger József napsz. 50 é., r. k. — Szabó Gyula 5 h., r. k. — Rózsahegy Anna 2 n., r. k. — Kaisz Antal vajmester 29 é., r. k.

Házasság: Kis Lajos László közműves-s. és Hornung Mária r. k. — Dóri Audoz izr. keresk. és Hüttner Elfrida r. k. — Stern József szabó-s. és Schmdiek Margit izr.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

A veszpremi m. kir. államépítészeti hivatal a veszpremi vármegyeház főhomlokzatának

tatarozási munkálataira

1932. évi május hó 9.-én verseny tárgyalást tart. A kiírási műveletet és feltételeket az érdeklődőknek 50 fillér ellenében megküldi a veszpremi államépítészeti hivatal.

A m. kir. államépítészeti hivatal Veszpremi.

117

Meghívás.

A „Hangya” Termelő-Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet, a Magyar Gazdaszövetség Szövetkezeti Központja kötelékébe tartozó Veszpremi városi „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet

1932. április 30.-án d. u. 5 órákor a város háza tanácstermében

1931. évi rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelent tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1932. évi május hó 8. án d. e. 11 órákor fog megtartatni, mely — tekintet nélkül a tagok számára — határozatképes lesz.

Napirend: 1. Műit évi üzletredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárószámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Hatalmazatokat a szövetkezet sors felől. 8. Felszámolás esetén a felszámoló bizottság megválasztása. 9. Netaiáni indítványok. — A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bot/helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Veszpremi, 1932. április hó 21. én.

118

Az Igazgatóság.

A veszpremi Ipartestület, mint iparhatóságól.

293—1932. sz.

Pályázati hirdetmény.

A veszpremi Ipartestület előljárássága a megüresedett

jegyzői állásra

pályázatot hirdet a következő feltételekkel:

Legalább négy középiskolai képzettség (érett-séggel rendelkezők előnyben), kaució 3000 P készpénz, esetleg ingatlanra első helyen való bekebelezés. Születési és erkölcsi bizonyítvány, eddigi működés és kommunalgi viselkedés igazolása. Ha az ipartörvény jegyzői kurzust kíván, annak saját költségén való elvégzése.

A fenti feltételekkel rendelkező veszpremi iparos pályázók előnyben részesülnek.

Fizetés havi 150 P, három havi próbaidő után az állás megerősítés és fizetés megállapítása. Az állás nem nyugdíjas és a megválasztástól számítva 15 nap alatt elfoglalandó.

Saját kezűleg megírt és kellőleg felszerelt pályázatok a hirdetés megjelenésétől számított 8 nap alatt Wolfram János ipartestületi elnökhöz küldendők.

114

Előljárásság.

MEGTÉRÜL MINDEN KÖLTSÉGE

ha felmegy a budapesti nemzetközi árumintavásárra és ezen szelvényt kitéve magával viszi, mert ugyanakkor

NAGY TAVASZI VÁSÁRT

RENDEZA

DIVATCSARNOK

HAZÁNK LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKU ÉS LEGOLCSÓBB ÁRUHÁZA A TAVASZI VÁSÁR MÁJUS 2.-ÁN KEZDŐDIK ÉS 21.-IG TART.

A javboldalon levő szelvény a vásárlás befejezése után a pénztárnál leadandó, ahol a fizetésekor rögtön készpénzben visszaadja a vásárlás értékének 10 százalékát.

MAGYAR DIVATCSARNOK * BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 72-74.

Levelezőlapon kérje a díjmentes TAVASZI NAGY ÁRJEGYZÉKET.

110

Ezen szelvény tulajdonosának

neve _____

lakhelye _____

bármely összegű vásárlásnál

10% -ot térít vissza

készpénzben

A MAGYAR DIVATCSARNOK EZ ÉVI

TAVASZI VÁSÁRÁN

kizárólag május 2—21-ig.

Csak május 21-ig és kizárólag ezen szelvény ellenében kérheti a 10% visszatérítést.

Név és lakhely pontosan kitéendő!

90

Meghívó.**A Veszprémi Takarékpénztár
86. évi
rendes közgyűlését**

Veszprémben, székházának tanácstermében
**1932. május 5.-én, csütörtökön
d. u. 4 órakor tartja,** melyre a t. részvényeseket ezennel meghívjuk.

A közgyűlésen szavazati joggal csak azok bírnak, akik részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt és esetleges meghatalmazásait a közgyűlés megtartását 3 nappal megelőzőleg, vagyis május 2.-án d. u. 4 óráig az intézet pénztáránál leteszik. A számadások és mérleg, az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések az intézet elnökhivatali szobájában a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg d. e. 8—12 óráig a t. részvényesek által megtekinthetők.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.

2. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság 1931. üzletévre vonatkozó jelentéseinek tárgyalása, az elmúlt üzleti évi számadások (mérleg, eredmény-számla) megállapítása, határozathozatal a tisztviselőség feloszlása, valamint az igazgatóság és a felügyelőbizottság tagjainak felmentése tárgyában.

3. Határozathozatal a Veszprémi Takarékpénztár Részvénytársasággal való egyesülés, valamint az intézet cégzövegének „Veszprémi és Megyei Takarékpénztár-ra való megváltoztatása tárgyában.

4. Az előző pontban említett egyesüléssel kapcsolatban javaslat az alapítónak 500 000—pengőről 8 000 darab 25—pengő névértékű bemutatóra szóló új részvény kibocsátása utján 700 000 pengőre való felmentése s az új részvényeknek a Veszprémi Takarékpénztár Részvénytársaság részvényeinek becserelésére való felhasználása iránt, valamint az ebből folyó intézkedések végrehajtására az igazgatóságnak felhatalmazás adása.

5. A régi alapszabályok hatályon kívül helyezése és új alapszabályok megállapítása.

6. Társasági elnöknek, 16 igazgatósági tagnak, 8 felügyelőbizottsági tagnak és 30 választmányi tagnak 3 évre választása.

7. Esetleges indítványok.

Veszprém, 1932. április 19.

Az igazgatóság.

Mérleg 1931. december hó 31.-én.

Vagyon:

Pénztárkészlet	137 356 32
Követelések girószámlán	3 735 80
Követelések pénzintézeteknél	3 875 97
Értékpapírok	46 566 92
Váltótárca	4 194 485 12
Adások	723 587 13
Ingatlanok	306 845 33
Berendezés és felszerelés	3 800 —
Tisztviselői segélyalap ért. papírja	4 700 —
Ártátek és szavatossági adatok	P 12 194 —
Összesen:	P 5 424 952 59

Teher:

Részvénytőke	500 000 —
Tőketartalék	70 057 06
Külön tartalékalap	85 686 67
Ing. értékszőkenési tartalék	18 000 —
Nyugdíjalap	81 360 —
Tisztviselői segélyalap	8 700 —
Takarékbetétek	2,333 323 52
Folyószámla betétek	306 998 75
Hitelezők	531 182 41
Viszontleaszámított váltók	1,359 409 84
Fel nem vett osztalék	4 315 54
Váltók utján előre fiz. kamat	50 373 —
Ártátek és szavatossági kötelezettségek	P 12 194 —
Nyereség	75 545 80
Összesen:	P 5 424 952 59

Veszprém, 1932. április 19.

Az Igazgatóság.

Megvizsgálta és helyesnek találta a

Felügyelő-bizottság.

Kérjen mindenütt**Csillaghegyi
ásványvizet,**

mert rádióaktív forrásvíz, alkalikus sókat tartalmaz, elősegíti az emésztést és sterilizált palackokban kerül forgalomba.

Kapható minden jobb fűszerüzletben. 115

**Somlói
boreladásomat
Kossuth Lajos-utca 19.**

sz. alá (földszint) helyeztem át.

Utcásné Noszlopy Emma. 100

**Veszprém megyei város
legforgalmasabb helyén
portális és üvegkirakatos,**

**üzlethelyiség
május 1.-re kiadó**

Bővebbet Fodor Ferenc könyvkereskedőnél Veszprém.

A veszprémi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

510—1932. tk. szám.

Árverési hirdetés-kivonat.

Kurgys Jenő végrehajtónak Papp Sándor végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 102 P tőkekövetelés és járuléai behajtása végett a veszprémi kir. járásbíróság területén levő, Vöröserény közösgben fekvő s a vöröserényi 457. sz. tkvi betétben A I. 1—3. sorsz. 2402/2., 2403., 2404. hrsz. alatt felvett (legelő, szőlő és lakóház 83. sz. alatt a Sátorhegy dűlőben) Papp Sándor nevén álló ingatlanokra 2267 P 64 f. kikálási árban elendelte.

Az árverést 1932. évi április hó 27. napján délelőtt 9 órakor Vöröserény közösgházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő hátingattal a kikálítási ár felénél, a többi ingattal a kikálítási ár 2/3. ánal alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénztől a kikálítási ár 10 % át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított ovadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek lenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kikiáltott letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: XLI. t. c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikálítási árnál magasabb ígérletet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikálítási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Veszprém, 1932. január 27. napján.

A kiadmány hiteltel:

Heller s. k.

titkvezető. 113

Ungváry s. k.

kir. járásbírói aieinök.

Rádiók, írógépek részletfizetésre Fodornál

A VESZPRÉMVÁRMEGYE

szerkesztőségének és kiadóhivatalának
telefonszáma 66.

Meghívó.**A Veszprém megyei Takarékpénztár
Részvénytársaság**

XL. (negyvenedik)

évi rendes közgyűlését

Veszprémben, az intézet saját
székházának tanácstermében

**1932. évi május hó 5. napjának
delelőtt fél 11 órakor tartja meg,**

mely közgyűlésre az évi mérleg közzététele mellett a tisztelt részvényesek ezennel tisztelettel meghívóval azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 51. §-a értelmében a közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja jogát, aki a részvényeit a közgyűlést megelőzőleg legalább három (3) nappal az intézet pénztáránál, vagy a Magyar Államkassza Budapesti főintézeténél, vagy a győri főkönyvtárnál leteszi és hogy a közgyűlést öt (5) nappal megelőzőleg közzétett mérleg és a közgyűléshez intézett jelentés az intézet hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tagnak a közgyűlés elnöke által történő kijelölése.

2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés és ezek kapcsán beterjesztett 1931. évi számadások megvizsgálása, a mérleg jóváhagyása és a felmentvény megadása.

3. Az 1931. évi üzleti eredmény feloszlása és osztalék megállapítása.

4. Határozathozatal a Veszprémi Takarékpénztárral való egyesülés tárgyában.

5. Az alapszabályok 55. §-a értelmében beadható indítványok tárgyalása.

Veszprém, 1932. április 19.

**Veszprém megyei Takarékpénztár
Részvénytársaság.**

Mérleg-számla 1931. december 31.-én.

Vagyon:

Pénztárkészlet	P	37 788 42
Girószámlán fennálló követelések	"	921 18
Pénzintézeteknél fennálló követelések	"	19 305 48
Értékpapírok	"	26 581 53
Váltótárca	"	2,411 812 69
Folyószámlaadások	"	78 933 14
Ona. könyv kölcson	"	13 905 —
Ingatlanok	"	108 253 22
Berendezés és felszerelés	"	1 —
Ovadékkadók	P	76 449 89
Összesen:	P	2,697 401 66

Teher:

Részvénytőke	P	180 000 —
Tőketartalék	"	20 000 —
Rendes tartalék	"	38 000 —
Értékszőkenési tartalék	"	16 000 —
Nyugdíjtartalék	"	47 080 —
Betétek	"	736 509 52
Hitelezők	"	240 621 50
Viszontleaszámított váltók	"	1,344 931 —
Fel nem vett osztalékok	"	3 481 85
Előre felvett kamatok	"	32 062 50
Egyéb teher tételek	"	6 515 41
Hátralékok betétkamat illeték	"	1 652 91
Nyereség	"	30 546 97
Szavatossági kötelezettségek	P	76 449 89
Összesen:	P	2,697 401 66

Veszprém, 1932. április 19.-én.

**Veszprém megyei Takarékpénztár
Részvénytársaság
Igazgatósága.**

Megvizsgálta és helyesnek találta a

Felügyelő-bizottság.